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Vragen van de leden Karabulut (SP), Ploumen (PvdA), Van Ojik (GroenLinks) 
en Voordewind (ChristenUnie) aan de Minister van Buitenlandse Zaken over 
het intrekken van perskaarten in Turkije (ingezonden 28 januari 2020). 

Antwoord van Minister Blok (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 6 februari 2020). 

Vraag 1, 2
Bent u ervan op de hoogte dat de Turkse autoriteiten tenminste 17 perskaar-
ten van journalisten van de krant Evrensel hebben ingetrokken?1 Wat is u 
hierover bekend? Wat betekent dit voor de desbetreffende journalisten? 
Klopt het dat dit optreden past in een patroon waarin Evrensel, vanwege 
kritische, onafhankelijke berichtgeving, vaker doelwit is van repressie door de 
Turkse staat, onder andere door financiële druk en rechtszaken? 

Antwoord 1, 2
De krant Evrensel publiceerde op 24 januari jl. dat de perskaarten van 17 
journalisten zouden zijn ingetrokken. Op 27 januari jl. kondigde de krant 
echter aan dat het intrekken van de perskaarten van deze journalisten is 
teruggedraaid door de Turkse autoriteiten. De perskaarten van de betreffende 
journalisten zijn dus niet of niet meer ingetrokken. Onduidelijkheid over de 
status van aanvragen voor perskaarten komt vaker voor in Turkije en past in 
het beeld dat de persvrijheid in Turkije onder druk staat. Het intrekken van 
perskaarten kan in algemene zin tot gevolg hebben dat journalisten geen 
toegang meer hebben tot persconferenties of evenementen die de overheid 
organiseert. 

Vraag 3
Kunt u bevestigen dat sinds 2015 al bijna 4.000 perskaarten zijn ingetrokken 
in Turkije? 

Antwoord 3
Uit officiële cijfers van de Turkse overheid uit oktober 2019 blijkt dat er sinds 
2015 in totaal 3.804 perskaarten zijn ingetrokken in Turkije. Het is niet bekend 
of en hoeveel van deze perskaarten uiteindelijk zijn teruggegeven. 

1 IPI condemns mass cancellation of journalists» press cards in Turkey, https://
freeturkeyjournalists.ipi.media/ipi-condemns-mass-cancellation-of-journalists-press-cards-in-
turkey/, 24 januari 2020.
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Vraag 4, 5
Bent u, in uw contacten met Turkije, bereid om zich uit te spreken over de 
repressie van persvrijheid in Turkije, specifiek in deze zaak, en erop aan te 
dringen dat dit stopt? Zo nee, waarom niet? 
Ziet u mogelijkheden om, eventueel in EU-verband, meer in te zetten op 
persvrijheid in Turkije? 

Antwoord 4, 5
Nederland hecht erg aan de vrijheid van meningsuiting en persvrijheid, ook 
in Turkije. Nederland brengt daarom in contacten met Turkije voortdurend en 
op alle niveaus de zorgen over het gebrek aan persvrijheid in Turkije op. Dit 
doe ik zelf ook expliciet in mijn gesprekken met de Turkse Minister 
Çavuşoğlu. Daarnaast steunen de Nederlandse ambassade en de 
EU-vertegenwoordiging in Turkije projecten op het gebied van persvrijheid en 
organiseert de Nederlandse ambassade bijeenkomsten met Turkse journalis-
ten. Turkije wordt door Nederland en de EU ook binnen de Raad van Europa 
aangesproken op het gebrek aan persvrijheid. 
Nederland blijft zich in EU-verband er voor inzetten dat Turkije consequent 
wordt aangesproken op het gebrek aan persvrijheid, en blijft zich hier ook in 
bilaterale contacten over uitspreken.
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